

ЭНГАЛМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 143 (3894)

СУББОТА, 18 июля 1970 года

Цена 2 коп.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

16 июля с. г. состоялось первое заседание вновь образованного Верховным Советом СССР правительства СССР—Совета Министров СССР.

Заседание было посвящено основным вопросам организации работы Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР по выполнению решений июльского (1970 г.) пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству, а также по подготовке проектов планов на 1971 год и на 1971—1975 годы.

Учитывая большое политическое и народнохозяйственное значение поставленных июльским (1970 г.) пленумом ЦК КПСС задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства, правительство СССР обязало Советы Министров союзных республик, министерств и руководителей ведомств СССР тщательно проработать все вопросы, связанные с осуществлением мероприятий, вытекающих из постановления пленума, разработать конкретные планы организации работы по выполнению постановления пленума. Обращено внимание на необходимость увеличения уже в текущем году производства запасных частей к автомобилям, тракторам, сельскохозяйственным машинам и землеройной технике, а также обеспечения безусловного выполнения плана производства минеральных удобрений и ввода в действие мощностей по производству удобрений.

Установлены конкретные сроки разработки плана на 1971 год и проекта Директив по пятилетнему плану.

На заседании были затронуты вопросы дальнейшего увеличения производства товаров народного потребления, улучшения торговли, совершенствования структуры аппарата управления и сокращения расходов на его содержание, (ТАСС).

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Завтра—День металлурга, и наш город немалую долю внесет своими силами в выполнение плана металлургии. 70 тонн различных видов цветных металлов ежегодно сдают ангарчане. За прошедшее полугодие ангарчане уже выполнили план ко Дню металлурга и дали 102 тонны.

Отличившись в сдаче цветных металлов, строители по плану дали 55 тонн. Среди первых—цементный завод, ТЭЦ-9, гипсовый и керамический заводы, АМУ-2, авторемзавод, мехколonna-30, Сибтеплоизоляция, МСУ-76. Благодаря таким результатам наш город занял первое место по Иркутской области.

В июле необходимо сделать задел по сдаче металла на август, ибо осенью машины и люди будут отвлекаться на уборку урожая. Вторая немаловажная задача—повысить требования к качеству цветного лома. Многие предприятия, например, электромеханический завод сдаст металл в смешанном виде (латунь, медь, бронза, сталь—ссыпается все в один ящик).

Страдает и качество сланцевого лома и в мастерских средств автоматизации, УВК и других. В то же время предприятия нерудных материалов УПП сдаст лом в отличном порядке. Надо у него поучиться.

Н. РЫЖИХ, уполномоченный Вторцветмета.

СОВЕЩАЛИСЬ ПАРТОРГИ

Наступает ответственная кампания—отчетно-выборные партийные собрания.

В городском комитете партии состоялось совещание секретарей городских партийных организаций. Заведующий организационно-партийным отделом П. А. Перескоков, учитывая ошибки прошлой отчетно-выборной кампании, ознакомил партorgов с порядком проведения собраний в нынешнем году.

На совещании также выступил заведующий парткабинетом ГК КПСС А. Ф. Поляков. Он рассказал об итогах учебного года в системе политпросвещения и задачах на новый.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии М. В. Прокопьев ознакомил присутствующих с итогами выборов в Верховный Совет СССР и критическими замечаниями трудящихся, высказанными на предвыборных собраниях.

Первый секретарь горкома КПСС В. Г. Масалов ознакомил партorgов с постановлениями ЦК КПСС, обкома и горкома КПСС, принятыми в последнее время.



ДОМА 1970-го

Подвели итоги работы за первое полугодие домостроители Ангарска. Есть чем гордиться бригадам монтажников, каменщиков, отделочников—67 тысяч квадратных метров жилья сдали они в эксплуатацию в Ангарске, Ново-Ленине, Иркутске, Зиме.

Основной строительной площадкой для них был, конечно, Ангарск. Более трех тысяч человек отпраздновали новоселье в домах 11, 9, 7, 6-го и других микрорайонов, выросших за прошедшие шесть месяцев.

Десять тысяч квадратных метров домостроители Ангарска сдали в эксплуатацию сверх программы.

Уверенно начали бригады строителей второе полугодие. Полным ходом продолжается сооружение 9-го и 10-го микрорайонов,

заложены фундаменты последних трех жилых зданий в четвертом микрорайоне, сооружаются два дома с улучшенной планировкой в пятом микрорайоне. Вместе со строительством жилья: массивов продолжаются работы по благоустройству, одеваются в асфальт новые проспекты и улицы, соединяющие отдаленные микрорайоны с центральной частью города. Продолжается и строительство новых объектов соцкультбыта, а среди них—заводвуза, центрального узла связи, профессионально-технического училища, школы, детских садов.



Жилевский Федор Трофимович—машинист трактора. Активный общественник, ударник коммунистического труда.

Имя его занесено в Книгу почта СМУ-4 за выполнение юбилейных показателей. Награжден юбилейной медалью.

На снимке: Жилевский Ф. Т. Фото П. БАЛЧУГОВА.

ГОРОД В МИНИАТЮРАХ

В МАГАЗИН «Подарки» зашел мужчина и купил 10 значков, на которых изображен герб Ангарска.

—Зачем вам столько?—спросила продавщица.

—Я командированный,—ответил покупатель.—из Новосибирска. Когда ехал к вам, все друзья-коллекционеры осаждали: привези да привези что-нибудь из Ангарска. Вот и покупаю для них. Ведь интерес к вашему городу у коллекционеров велик...

Невозможно определить количество собирателей, в коллекциях которых есть что-нибудь об Ангарске. Но если бы кто-нибудь из них собирал со строго определенной темой—«Ангарск в миниатюрах», то для такой коллекции нашлось бы небольшое количество экспонатов. Что же это за экспонаты?

В честь 18-летия Ангарска в нашем городе были выпущены значки с гербом Ангарска и памятные медали. На лицевой стороне медали надпись: «Ангарск. В честь 18-летия. 1968 год», на обратной—рисунок нефтехимического комбината. Если значки сегодня еще можно приобрести, то медаль уже стала редкостью.

Вторая памятная медаль была выпущена в Ангарске к ознаменованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Не успев появиться на свет, она также стала уже редкостью.

Памятные значки на тему об Ангарске изготавливались также в честь юбилеев различных предприятий города. Так появились очень красивый значок в честь 10-летия ТЭЦ-10, в честь 10-летия ОКБА, награждались специальными значками его сотрудники. В коллекциях собирателей можно встретить более десятка разнообразных значков, рассказывающих о спортивной жизни Ангарска.

Ангарск удостоился чести быть запечатленным и на почтовых открытках, и конвертах. И на открытке, и на конверте один рисунок—здание Дворца культуры нефтехимиков.

Трудно подсчитать, сколько появилось на свет миниатюр, рассказывающих об Ангарске. Но с каждым годом их будет, конечно, прибавляться. И, наверное, скоро появятся коллекционеры, которые начнут разрабатывать тему: «Ангарск в миниатюрах».

А. БУКОВНИКОВ.



«ФИЛАТЕЛИЯ СССР» — О НАШЕМ СОБИРАТЕЛЕ ЧАСОВ

ВЧЕРА в номерах «Собиратели» появилось в продаже шестой номер журнала «Филателия СССР». Два странички его посвящены ангарчанину Павлу Васильевичу Курлюкову.

Это имя хорошо известно в нашем городе. За тридцать лет Павел Васильевич собрал уникальную коллекцию часов. И не только собрал, а и реставрировал большинство из них, вернул сложнейшие механизмы к жизни.

Сейчас часть собрания Павлом Васильевичем коллекция находится в Ангарском городском музее, а 144 экземпляра часов экспонируются в Политехническом музее в Москве. Когда эксперты отобрали часы для московского музея, встал вопрос: как быть с транспортировкой? «И вот мастер-волшебник, встал илпортчик «Собиратель времени» Т. Жвайкина,—заставляет часы замолчать, разбирает и укладывает их в ящики. Когда привезли эти ящики в Москву, сотрудники музея не поверили, что часы можно вернуть к жизни. Но приехал в Москву с живой водой Павел Васильевич и воскресил своих питомцев.»

Журнал публикует также фотографии из Политехнического музея, на которых запечатлена экспозиция часов.

ЖИЗНЬ— ГОДЫ— ЛЮДИ

2. ЧЕРТЫ БИОГРАФИИ ГОРОДА

ГОВОРЯТ, что у города, как и у людей, у каждого своя судьба, своя биография. Что ж, двадцать лет жизни города лишь подтверждают работящий, энергичный характер его жителей. И тех, кто уже числился в переписных листах одиннадцать лет назад и считают себя старожилами, и тех, кто стал считать себя ангарчанами в последние годы.

Каждому понятно, что город ради города на земле не возникает. Цель современного социалистического города — создать максимум удобств для его жителей, выполняющих все многообразие функций активных членов нашего общества. Вот тут и можно увидеть немало любопытного и весьма примечательного, если посмотреть на те изменения, что произошли в городе и в жизни ангарчан за эти годы и сопутствуют росту его населения.

Январь 1959 года. К открытию XXI съезда партии ангарские строители собирают первый крупнопанельный опытный дом из стенового материала, созданного здесь же, на нашей стройке. Немало было скептиков и откровенных противников железобетона, но всем им пришлось сложить оружие перед настойчивостью и энтузиазмом новаторов. Помнится, как летом того же года в 88 квартале ставилась первая панель, а теперь отсюда не скоро и трамваем доедешь до окраины города.

Тут, пожалуй, лучше прооперировать шифрами. На 1 января 1959 года у нас было 777 тысяч кв. метров жилой площади вместе с индивидуальным сектором. Сегодня 1 миллион 700 тысяч! При этом надо учесть, что за эти годы перестало существовать около 100 тысяч кв. м. временного жилья — барачов и юрт, без которых не смог обойтись и наш Ангарск. Миллион — прибавка в жилой благоустроенной площади более чем солидная. И как результат — вместо 5,6 квадратных метра, приходившихся на ангарчанина одиннадцать лет назад, сейчас приходится более восьми.

Очень важно, что за эти годы свыше 39 тысяч квартир были обеспечены сетевым газом и газовыми приборами, что за последние десять лет строились дома с квартирами только для посемейного заселения. Далеко не каждый город, с которым Ангарск стоит в одном списке по итогам переписи, может похвастаться такими возможностями, какие представлены ангарчанами.

Но, как известно, город — это не только жилые дома. Мало было поселить вновь прибывших и улучшить квартирные условия старожилов. Нужны были новые школы и дошкольные учреждения, магазины и спортивные сооружения, в общем, надо было решить целый ряд сложнейших задач, связанных с формированием крупного промышленного центра, каким стал

Ангарск. И снова мы обратимся к «веселым и зрлым» цифрам. В формировании населения нашего города есть одна весьма любопытная особенность, с которой еще предстоит разобраться социологам. Состоит она в том, что, несмотря на значительный рост населения, ежегодная прибавка за счет родившихся в Ангарске остается, примерно, на уровне шести-десятого года. Правда, когда будут подведены окончательные итоги переписи, демографы и социологи их прокомментируют, многое станет ясным. Но как бы там ни было, а ребят у нас прибавляется и за счет коренных ангарчан, и за счет приезжих.

Так, в 1959 году у нас в детских учреждениях было 5182 места, а на январь этого года — 18500. Что и говорить, прибавка более чем в 13 тысяч мест весьма существенна. И как же не радоваться, если сейчас в Ангарске обеспечены местами в дошкольных учреждениях несколько выше норм, которые принимаются при плановых расчетах.

За это же время школьная сеть города выросла с 9510 до 27 тысяч мест. И здесь дело не только в количестве, а и в качестве новых школьных зданий, тех условий, которые они позволяют создать для педагога и ученика. Правда, здесь еще не все так хорошо, как бы хотелось. И в первую очередь это связано с тем, что пока у нас, если исходить из расчета числа мест на 1000 жителей, школьных мест не хватает, особенно в новых районах. Построены за эти годы были и новые производственно-технические училища, и школы работающей молодежи, появились в городе филиалы политехнического института и три новых техникума.

Или вот еще одно любопытное сравнение, но уже из сферы обслуживания: к 485 рабочим местам в основном приспособленных торговых предприятий за эти годы добавилось еще 583 места. К этому следует добавить, что были построены не только новые типовые магазины, но и реконструировано большинство старых торговых предприятий.

Как не сказать о спортивных сооружениях, которые появились за этот отрезок времени. И в первую очередь о домах спорта, плавательном бассейне и стадионе «Ангара», переживающем сейчас второе рождение. Дворец культуры «Мир», библиотеки... Кстати, в год освоения города Ангарска книжный фонд его библиотеки составлял 7 тысяч томов. Сегодня только в центральной городской библиотеке свыше ста тридцати тысяч томов.

ЧИТАТЕЛЬ может сказать: к чему рассказ о хорошо известных вещах. Кто, мол, из ангарчан не знает о Дворце культуры «Советский» или музее, с его уникальной коллекцией старинных часов. Кому не известны трамвайные

и автобусные маршруты. Или новые магазины и кафе? И все же давайте взглянем на то, что делало за годы, разделяющие две переписи, еще раз.

Говоря об изменениях, прошедших за эти годы в Ангарске, мы совершенно не касались огромного строительства его промышленных объектов, что велось все эти годы. Сейчас мы ограничимся лишь одной цифрой: за эту пятилетку объем промышленной продукции возрос почти в двое.

Но в Ангарске продолжается интенсивное развитие промышленности. Следовательно, предприятиям города нужны новые рабочие руки в самом широком диапазоне профессий и уровней образования. Но что значит привлечь тысячи новых жителей — рабочих, инженеров, техников, служащих, их семьи? В нашем социалистическом обществе это означает новые крупные капиталовложения в жилищное, культурное и социально-бытовое строительство. И не только в расчете на увеличение числа жителей, но и с учетом дальнейшего всемерного повышения уровня жизни, всестороннего духовного и физического развития всех жителей города.

Именно об этом говорят данные о развитии Ангарска за одиннадцать лет, прошедших с предыдущей переписи. Они еще раз со всей убедительностью свидетельствуют, что высшей целью партии и государства в нашем социалистическом обществе является забота о человеке и его благе.

Права на отдых, бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение стали для нас настолько естественными и привычными, что мы попросту перестали замечать эти блага социалистического общества.

Вот еще один пример: как известно, медицинское обслуживание населения в капиталистических странах находится в руках частных лечебных учреждений и врачей и стало источником огромных прибылей. Так, в США 75—80 процентов стоимости лечения приходится трудящимся оплачивать из своего кармана. Поэтому для значительной части трудящихся лечение серьезных и длительных заболеваний попросту недоступно. И вот для сравнения: число между двумя переписями число больничных коек с бесплатным обслуживанием у нас в Ангарске возросло до 130 в расчете на 10000 жителей (по СССР в среднем немногим более 100). И обслуживает совершенно бесплатно ангарчан едва ли не в два раза больше врачей (в расчете на 10000 жителей), чем в таких странах, как Англия, Франция, Япония. Вот что кроется только за одной строкой из итогов Всесоюзной переписи населения, вот так выглядят истинный смысл цифр, которые мы знаем, но над значением которых не всегда задумываемся. **М. ШАГАНСКИЙ.**

ВРЕМЯ нашей жизни стремительно и ярко. Мы уже привыкли к тому, что с новым днем приходят к нам вести о пуске новых заводов и открытиях ученых, рождении удивительных машин и закладке новых городов. И мы уже не удивляемся, что сводка погоды составлена по данным искусственного спутника Земли, и мы смотрим Москву через космос. Так уж «устроена» человек, что вчера еще необычное, удивительное, сегодня становится будничным, рядовым, словно уже известным с какого времени было рядом с нами.

И вот на этом стремительном и непрерывном марше создания есть рубежи, с которых стоит оглянуться назад, чтобы лучше осмыслить и оценить сделанное, увидеть яснее и зримее цели семидесяти лет. Потому что, как гласит старая мудрая истина, — все познается в сравнении. А поводом, тем самым рубежом, с которого стоит оглянуться назад, являются предварительные итоги Всесоюзной переписи населения. Для нас, вернее, только одна строка из этой переписи, отведенная Ангарску.

1. КОГДА ОТСТАЮТ КАРТЫ
ПЕРЕДО МНОИ справочники и карты разных лет. Но и самым старым из них нет и двадцати. Если по картам и энциклопедическому словарю издания 1955 года поискать нынешние города с населением более 100 тысяч жителей, то вы обнаружите таковых едва ли два десятка. Ангарск, Братск, Волжский, Тольятти...

Иные из них тогда еще просто не успели попасть на листы географических карт и страницы справочников, другие были только в планах пятилеток. Даже в итогах переписи 1959 года мы не найдем многих названий, которые нынче значатся в разделе переписи, где приведена численность населения

городов, являющихся центрами союзных и автономных республик, краев и областей, а также других городов с населением свыше 100 тысяч жителей.

Таких городов, перешагнувших рубеж 100 тысяч, сейчас 201. Сто четвертым по этому списку стоит наш Ангарск. Это значит, что по численности населения в стране впереди нас 103 города. Из этого числа только Тольятти, которому предстоит стать крупнейшим центром автомобильной промышленности, и Ангарск ставлены были на земле русской после Великой Отечественной войны.

Иные из тех городов, которых Ангарск догоняет по числу жителей, да и многие из тех, что от него поотстали, имеют за «плечами» не одну сотню прожитых лет Новгород, Псков, Златоуст, Чернигов... Города с многовековой и славной историей, потеснившись, пропустили вперед своих молодых соотечественников.

По переписи 1959 года в Ангарске проживало 135 тысяч человек. Через 11 лет, в январе этого года, в переписные листы были занесены 204 тысячи ангарчан: город вырос на 69 тысяч жителей. Много это или мало? Судите сами, если, например, в таком областном центре, как Ужгород, сейчас проживает 65 тысяч. Кстати, по итогам переписи в стране 599 городов, с населением от 20 до 50 тысяч человек — значительно меньше, чем прибавка в нашей ангарской семье за эти годы. О том, что этот прирост весьма солиден, свидетельствует и 79-е место по темпам увеличения населения.

Итак, за эти годы к нашему городу «прибавился» еще один солидный «город». И это действительно так, если взглянуть на те изменения, которые произошли в Ангарске за время, что отделяет нас от переписи 1959 года.



Геннадий Громов работает составителем поездов на станции Южная. Ударник коммунистического труда, Геннадий Громов является рабочим, с которого берут пример.

Фото В. КУРЬЯНИНОВА.

НАГРАДЫ НАХОДЯТ ГЕРОЯ

БОЛЕЕ пятнадцати лет работает диспетчером в управлении железнодорожного транспорта Ермолаев Владимир Васильевич. Товарищи по работе знают Владимира Васильевича как добросовестного и скромного человека, активного общественника. Его трудовая деятельность отмечена многими благодарностями, Почетными грамотами. Но мало что знал, что Владимир Васильевич Ермолаев — бывший моряк Тихоокеанского Флота — в годы Великой Отечественной войны был отважным разведчиком, смелым мичманом.

И вот на днях Владимиру Васильевичу Ермолаеву Ангарским горвоенкоматом были вручены сразу четыре правительственные награды, которыми он был награжден в годы Великой Отечественной войны.

Осенью 1943 года под городом Оршей шли ожесточенные бои, — вспоминает Владимир Васильевич. — Перед нашим отделением была поставлена задача — добыть языка. Это боевое задание было успешно выполнено. Все разведчики были представлены к награждению медалями «За отвагу».

В 1944 году наше подразделение вместе с другими частями форсировало реку Неман, заняло опорный пункт. В течение трех дней батальон, в

котором служил командиром минометного расчета, до прихода наших частей держал захваченный у врага рубеж. Часть бойцов, отличившихся в этих боях, была представлена к ордену «Славы» третьей степени.

Осенью 1944 года наши части, развивая наступление, вышли на территорию Восточной Пруссии. Здесь каждый дом был превращен в опорный пункт и бои носили особенно ожесточенный характер. В одном из населенных пунктов нам, минометчикам, пришлось с автоматами в руках выматывать фашистов из домов и подвалов. В результате смелых действий наших солдат населенный пункт был занят и советские войска продолжали успешно наступать. За участие в этом бою я был представлен к награждению орденом «Красная Звезда».

О представлении меня к этим наградам я знал, а вот четвертая награда — орден Отечественной войны II степени — для меня явилась полной неожиданностью. Так уж случилось, что во время сильных боев за Кейгсберг в марте 1945 года я был ранен и направлен в госпиталь.

И вот спустя более четверти века награды нашего героя.

Н. БАРИНОВ.

Давайте поговорим о том, как мы отдыхаем вечером. О предприятях, назначении которых — создавать для посетителей приятную домашнюю обстановку. О кафе и чашечке кофе.

Слов нет, у каждого бывает такое желание: после трудового дня, отодвинув все хлопоты в сторону, посидеть в кругу друзей, спокойно поговорить или помолчать, о чем-то

вспомнить. А может, послушать хорошую спокойную, мелодичную музыку. В этом доме уютно и гостеприимно. Здесь вам подадут чашечку прекрасного ароматного кофе или бокал хорошего вина. Одним словом, это вечер в атмосфере сердечной теплоты и человеческого контакта.

Куда мы отправимся в такой вечер? Скорее всего, че в ресторан, где обстановка далеко не тихая и не спокойная. Притом, посещение рес-

торана — удовольствие дорогостоящее. Значит, кафе. Именно оно самое подходящее место для дружеских встреч, когда не преследуется цель изрядно выпить.

Есть ли у вас любимое кафе? Как в нем организован прием гостей? И, наоборот, чего еще не хватает для того, чтобы кафе соответствовало своему названию? Мы попросили высказаться об этом самих ангарчан.

ВЕЧЕР В КАФЕ

В «ЛАДЕ»

В нашем городе четыре кафе, но ни одно из них пока не оправдывает своего названия. Ни одно не явилось приятным местом отдыха в вечернее время. Их пока можно назвать промежуточным звеном между рестораном и столовой.

Мы хотим пестрого сказать о кафе «Лада». Очень красивое, просторное. Но чем оно отличается, например, от «Юности», где гораздо меньше удобства? И наверное, только коллектив не в состоянии что-то изменить. Серьезной помощи со стороны горкома

комсомола, отдела культуры нет. Городской комитет комсомола, наверное, должен бы помочь в создании общественного совета кафе, закрепить за кафе крупные комсомольские организации.

Однажды проведенный литературный вечер, посвященный творчеству Сергея Есенина, показал, что мы можем организовывать и проводить культурные мероприятия и создавать интересный отдых. В этом вечере приняли активное участие сами посетители.

В чем же корень зла? Наверное, в том, что мы больше говорим, чем делаем.

А. СВИЩЕВ, В. МАЛ.

ТОЛЬКО МЕЧТА

Кафе «Юность» потеряло былую славу у молодежи. Помните первый год его открытия. С какими интересными людьми встречалась молодежь города в кафе, какие замечательные тематические вечера проводились здесь! Как интересно проходили диспуты молодежи! Все это осталось только в памяти наших горожан. Теперь кафе ничем не отличается от обыкновенной городской столовой.

А молодежь города хочет иметь свое кафе, где можно провести диспут, встретиться с писателями, поэтами, музыкантами, артистами, работниками науки, знатными людьми нашего города. Молодежь хочет мечтать, думать, отдыхать.

Любителям хотеть испытать силы за шахматной доской, поговорить и высказать свои заветные мысли руководителям предприятий, профсоюзным и общественным организациям, получить полезные советы и консультацию. Но увы, это только мечта. И будет мечтой до тех пор, пока городской комитет комсомола, отдел культуры, комитеты комсомола вузовских предприятий, руководители профсоюзных организаций серьезно не займутся совместно с работниками общественного питания вопросом организации отдыха.

В нашей стране накоплен большой опыт работы в кафе. Этот вопрос обсуждался на круглом столе «Неделя», где даны консультации, советы. Осталось все хорошее перенести в наши кафе и превратить их в одно из видов отдыха наших горожан.

В. СИТЧИХИН, инженер института Нефтеугольсинтес.

НАШЕ МНЕНИЕ

Мы еще учились в школе, но в кафе бывали на утренниках. Например, в «Шелкунчике» нас очень хорошо встречают. И вкусно кормят.

Нам понравилось, что к нам отнеслись здесь, как ко взрослым, и разговаривали серьезно.

Сейчас мы все на каникулах. Наверное, когда начнется учебный год, мы обязательно еще встретимся и поговорим о своих делах в «Шелкунчике».

Хочется еще сказать, что само название такое сказочное. Кажется, что это для нас, детей, построили кафе.

Н. ИЛЬИНА, К. БЕРЕЗОВСКАЯ, ученицы 7-го класса.

ПОВОЛЬШЕ ЦВЕТОВ

кто приходит сюда часто, что-то и не нравится в кафе. Я же обратила внимание на то, что в кафе мало цветов. Это ведь тоже создает настроение.

А. ГОГОЛЬ, работница керамического завода.

Конечно, если собираешься в кафе, то мечтаешь об уютной обстановке.

У нас было сначала одно кафе — «Юность». Все очень понравилось этому подарку. Но недовольно. И вот «Шелкунчик». Конечно, само здание очень приятное, даже экзотичное. И оркестр хороший.

Не знаю, может быть, тем,

далеко не обо всем сказали сегодня авторы выступлений. Это только начало большого и серьезного разговора. Мы хотим услышать предложения, пожелания,

советы, которые помогут в решении этой трудной проблемы — организации отдыха в кафе. Которые помогут изжить нам уку-

ренившиеся дурные привычки. Мы хотим, чтобы свое слово сказали также и работники общественного питания.

ЧТОБ БЫЛО УЮТНЕЙ, ЧЕМ ДОМА

Красиво вписалось в архитектурный ансамбль города кафе «Шелкунчик». И поэтому неудивительно, что «Шелкунчик» привлек нашу молодежь. По инициативе начальника общественного орс П. А. Окоро, старшего инженера-технолога орс Л. Г. Мухомой и заведующего производством Л. А. Крутовой здесь практикуется проведение дегустиации блюд национальной кухни с разъяснением посетителям рецептур и правил приготовления.

Для детей школьного возраста практикуется проведение детских тематических утренников с выступлением работников кафе. Они рассказывают о правилах поведения за столом. Но для кафе все это сли-

ком незначительно. Проведение тематических вечеров не планируется. Ни одна комсомольская организация за кафе не закреплена.

Следует сделать упрек строительным организациям, которые строили кафе «Шелкунчик». Кафе принято в эксплуатацию, но имеется много недоделок по оборудованию кафе и благоустройству его. Эти недостатки должны быть устранены в самое ближайшее время.

Иначе о каком уюте можно говорить? У нас должно быть и гостеприимное, и уютное, чем дома. Л. ВОРОБЬЕВА, директор кафе «Шелкунчик».

ПО ГОРОДАМ РОДНОЙ ОТЧИЗНЫ

Волгоград. Нескончаем людской поток на Мамаев курган. На бывшей высоте «102» в честь героев Сталинградской битвы воздвигнут мемориальный комплекс. Его венчает скульптура «Родина-мать зовет!»

На снимке: фрагмент мемориального комплекса на Мамаевом кургане.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

В ЗАПОВЕДНИКЕ „СТОЛБЫ“

ГДЕ ТЫ ЖИВЕШЬ

кончание.

ию в № 142)

ЕТНО подошла к учной базе — не домикам, окруженным лихачом. Еще издали снов я увидел плывущие вольеры для животных.

го наш живой уголок — пояснил мне Кнорре. — Вам повезло, между прочим, — добавил он. — Елена Александровна Крутовская как раз кормит своих питомцев.

Мы подошли к площадке. — Ну разве так можно, Уикас! — слышался голос Елены Александровны, — должна же я пахнуть тебе водкой!

Уикас — глухарь черный, с отливом окраски, с набушными красными бровями, явно не слушался. Вместо

благодарности он с воинственным кличем «теке-теке» норовил обойти женщину с боку и клонуться.

Тяжелый краснея пошел в живой уголок три года назад с перебитыми лапами. Сейчас он здоров. Сидит на скамье, жует орехи, беркут, щеглы, синицы. Слева — ворона Геля и... семейство великих волнистых попугайчиков. В небольшом вольере прыгают белки, бурундуки, морская свинка. Напротив этой разрозненной публики особняком стоит вольер с двухэтажным стрелком внутри. На первом этаже живет собака. Воробьянка, на втором — лесная кошка-рысь Динки.

Из Динки, когда ее поймают, слышно, как она чешет лапы. Все остальные обитатели уголка заперты также особняком своим спасением и бездельным житьем-бытьем научным сотрудникам заповедника Е. А. Крутовской, Д. Далекий и другим сотрудникам базы.

Осмотрев вольеры с собаками, журавлями, мы подошли к «двухкомнатной квартире» волков. Старшая семья — небольшая волчица Вулька и ее сын Вулкан давно уже привыкли к Крутовской, когда она заходит за обедом, а вот маленький Улика проявляет свой звериный нрав — ест плохо и не позволяет гладить кожаную свою шерстку.

Почуя, что предстоит трапеза, заволновалась в своем отдельном вольере волчица Сорочка. Она «старожил» уголка и привыкла к людям. Любит, когда чешут ей бока.

Разглядывая серых, я было чуть не прошел мимо колонии зайцев.

Целый шубок в них неопределенный — а мне у них еще идет лямка. Недалеко от

лопушки косых — клетка с семьей сорок: Шурик и Мурка не обращая на нас внимания — у них были заботы поважнее: в гнезде высиживались яйца — птенцов надо высиживать. В просторных вольерах гулял пестрый, ястреб-перепелятник, сова болотная, сокол-бaldwin. Но самые обширные апартаменты из пернатых у темноклоуна филина по кличке Директор. Устроившись повиснув, осматривая Директор с недоважностью поглядывал на нас. В хорошем настроении Директор бывает лишь в ночные часы.

А это наш питомец Тайгиш Муха. — Крутовская полюбила нас к лямке с толстыми железными прутьями. В клетке, небрежно развалившись, посылала на майском солнышке бурый медведь.

— Попал он к нам пять лет назад, рассказала Елена Александровна, — питомец моего мальшом. И вот живет в уголке с тех пор. Это любимец туристов. Мало кому известно, что речь идет о нем, Муха открыл свои глаза. Поев-

шись, он авалился на другой бок и снова заснул.

— В живом уголке собрана лишь малая часть фауны заповедника, — говорила Крутовская, когда мы после осмотра пошли в дом, где работают ученые.

— Ведь животный мир заповедника «Столбы» — это 22 вида рыб, 130 видов птиц и 45 видов млекопитающих.

— Повадки многих животных мы изучаем. Ведутся, например, исследования по разработке методов учета соболей и других.

СОЛНЦЕ склонилось к западу, когда я, подивившись с гостеприимными сотрудниками базы, с попутной группой туристов возвращался со «Стол-

бав». Уже давно остались позади домики базы, темно-красные каменные испоконны, а мне все еще слышался голос Кнорре, читавшего строки стихов красноярского поэта Казимира Лисовского у подножья Второго столба:

Вблизи Енисея, где кедры шумят,
Где зора рассветные злы,
Тайги тишину вековую хранят,
Сядь высокие скалы,
Там стелется вязкий туман
У зверо-родинного каравана,
Пылает в самой высокой скале
Заветное слово «Свобода»...

Наконец, показался Енисей, и вскоре автобус мчал нас к Красноярску. Удивительный уголок природы и памятник революционного прошлого Сибири — заповедник «Столбы» остался позади.

А. СЕРЕДКИН,
внештатный корреспондент.

**ЧТО
ГДЕ
КОГДА**

НА ПОЛЕ — ДУБЛЕРЫ

Несколько дней назад на центральном стадионе «Ангара» поднят флаг зональных соревнований по футболу среди команд групп подготовки городов Братска, Благовещенска, Райчихинска, Читы и Ангарска.

В первый день состоялись две встречи. Юноши «Старта» играли с командой «Амур» из Благовещенска. Игра проходила при явном преимуществе ангарчан, но мяч побывал в воротах только один раз. Его забил центральный нападающий «Старта» Валерий Карнаухов.

Команда СКА Читы выиграла у «Горняка» из Райчихинска со счетом 5:1.

Следующие игры состоятся: 18 июля, стадион «Ангара», начало в 17 часов; «Горняк» (Райчихинск) — «Амур» (Благовещенск), начало в 19 часов; СКА (Чита) — «Сибиряк» (Братск), стадион «Ермак», «Селенга» (Улан-Удэ) — «Старт» (Ангарск), начало в 19 часов. 20 июля; стадион «Ангара», «Старт» — СКА, начало в 17 часов; «Амур» — «Селенга», начало в 19 часов. Стадион «Ермак»; «Сибиряк» — «Горняк», начало в 19 часов. 22 июля, стадион «Ангара»; «Горняк» — «Селенга», начало в 17 часов; «Сибиряк» — «Старт», начало в 19 часов; стадион «Ермак»; СКА — «Амур», начало в 19 часов. 24 июля, стадион «Ангара»; «Селенга» — СКА, начало в 17 часов; «Старт» — «Горняк», начало в 19 часов; стадион «Ермак»; «Амур» — «Сибиряк», начало в 19 часов.

НЕСТИ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

«ОНИ ТРУДЯТСЯ там, где другие отдыхают» — так говорят про мастеров организации досуга, специалистов веселья — массовиков. Затею массовое дело превратилось ныне в профессию, весьма необходимую и почитаемую, а применительно к Ангарску, как и ко многим другим городам, можно сказать, дефицитную.

Массовик ныне из балагура-затейника превратился в артиста, обладающего многими незаурядными качествами: умеет импровизировать, владеть аудиторией, режиссировать игру. Выступления специалистов этого дела превращаются в образно решенные маленькие спектакли, блистающие одеждой воображения и фантазии, помогающие познанию многообразия мира, превращающиеся в подлинный праздник отдыха.

С 1963 года проводятся всевозможные конкурсы массовиков, выбирающие в себя все лучшие достижения этого жанра и открывающие новые перспективы этого старинного дела. Участвовали в этих конкурсах и представители нашего города: Л. Иванов, Д. Левитина, В. Мингалев.

На последний, третий конкурс, было представлено более 200 программ. Лучшие из них отобраны и изданы издательством «Искусство» в книжке «Ладать сценариев для массовиков» («Искусство», Москва, 1970 год), появившейся недавно на прилавках книжных магазинов.

Собранные под одной обложкой сценарии показывают, сколько таланта, знаний, умения и вкуса требует сегодня профессия массовика. В

создания программ принимают теперь участие профессиональные литераторы, режиссеры, композиторы, художники. Только при таком комплексе возможно полноценное, культурное, идейно и художественно зрелое выступление массовика.

Основная задача этой книги — желание дать нашему читателю как можно больше новых сведений, приемов, идей. И эта цель успешно выполняется. Сопровожденные статьями А. Шкрабова в книге представлены разного рода программы, гуляния, представления, обзоры. «Мы с Енисеем» — модернизированные зимние сибирские забавы. «Меджлис» — азербайджанский народный традиционный вечер. «Слово о словах» — в этой программе в игровой форме ведется борьба за культуру речи, чистоту русского языка. Сценарий «Эх, хорошо в стране Советской жить» построен на белорусских свадебных обрядах с участием фольклорного героя Нестерки. «Слава русского оружия» — тему этого представления выражает его название.

Некогда и в Ангарске проводились конкурсы массовиков и ставились небезынтересные опыты в этом жанре. Сейчас это дело постепенно передается забвению, хотя без него мертвет и теряет одну из своих праздничных сторон культура. Одной, даже хорошей книги, для того, чтобы наладить дело, разумеется, недостаточно, но желанием она дает обильный материал для раздумий и для работы. **Л. БЕСПРОВЗАННЫЙ.**



Из фондов Ангарского

В. Чертков. Бой (верху); тажники. (Рисунки на фа



ПОЛЕТ „СОЮЗ-9“

Министерство связи СССР выпустило в обращение почтовую марку, посвященную новому выдающемуся достижению советской науки — полету космического корабля «Союз-9».

На почтовой миниатюре на фоне космического пейзажа изображены портреты командира корабля Андрияна Николаева и бортинженера Виталия Севастьянова.

Для текст: «424 часа на орбите вокруг Земли и даты «1-19 июня 1970». Марка выполнена способом глубокой печати. Ее размер 37 на 52 миллиметра. Цвета: серо-черный, антрацитовый и темно-лиловый. Зубовая рамочная. Номинал 10 копеек. Автор марки художник Евгений Анискин. Номер по каталогу 3946.

Это четвертая почтовая марка СССР, на которой изображен космонавт Андриян Николаев. Всего же космических марок было издано более 160.

(АПН).

ИДЕТ НАБОР

В нынешнем году впервые распахнет двери перед будущими рабочими новое профессионально-техническое училище, поднявшееся в 7-м микрорайоне. Архитекторы и строители подарят ребятам отличный учебный городок, в кото-

ром есть все для плодотворной учебы и активного отдыха.

Отделочники СМУ-5 сейчас заканчивают работы в корпусах городка. Но между тем набор в училище идет полным ходом. Уже укомплектованы группы шоферов, сварщиков, машинистов кранов, продолжается прием в другие группы.

В новом профессионально-техническом будет вестись обучение по 11 специальностям. Здесь можно будет получить также специальность арматурщика контактной автоматической сварки и столяра-станочника, чего нет в других училищах города.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 18 июля, суббота
- 12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОС
- 13.00 — Новости
- 13.15 — Для детей
- 13.30 — «Творчество юных»
- 14.30 — «Вадя точка зрени
- 15.00 — Цветное телевидение, до-развлекательная про-
- 15.30 — Телевизионный спел
- 17.00 — «Горняк». Игры д
- 17.40 — Развлекательная пр
- 18.10 — Новости
- 18.30 — «Маяк Гуд» «Белая п
- 19.00 — Телевизионный спектакль.
- 20.30 — Документальный фи.
- 21.00 — В эфире — молодость. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТ
- 22.00 — «Конец «Черных рыш
- Художественный спектакль.
- 23.25 — С телетайпной ленты

- 19 июля, воскресенье
- 12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОС
- 13.00 — Новости
- 13.20 — Для школьников.
- 13.50 — «Представление наци
- Телевизионный художест
- фильм.
- 14.30 — К Дню металлурга,
- участников художественн
- деятельности.
- 15.00 — «Музыкальный кино:
- 15.30 — Шестиде телевидение.
- тея «Славный город Гот
- левионный спектакль
- тивом английской народ
- ки.
- 16.15 — «Вальс». Телевизион
- фильм.
- 17.30 — «Семь дней». Межд
- программа.
- 18.10 — Новости.
- 18.30 — А. Н. Островский. I
- любовь. «Светит, да не
- Спектакль Воронежского
- театра имени
- шова. Передача из Лени

- 21.00 — Музыкальная програ
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТ
- 22.00 — «С праздником вас,
- ги» Концерт по заявки
- 22.50 — Кинофильм.
- 23.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОС
- 23.50 — Цветное телевидение
- кинохудожественников.
- 00.30 — Чемпионат СССР по
- «Динамо» (М) — ЦСКА
- рыле — киноочерк.

Редактор В. П. КУЗЬ

ВНИМАНИЮ ОХОТНИ
Осенняя охота на волюшью и боровую дичь будет решена в конце августа, крытая охота будет отложено. Лица, не имеющие взносов за I терять право на охоту.

НА РАБОТУ ПРИГЛАИ

Ангарский филиал ОКБА-щиков, учеников токарей, уборщиц, электраков.



ИДУТ ГАСТРОЛИ

Спектаклем «Цыганка Аза» начал свои гастроли в Ангарске Крымский украинский музыкально-драматический театр. В исполнении крымских актеров ангарчане посмотрят пять спектаклей, в основном из украинской классики. На снимке: сцены из спектаклей гастролирующего театра (рекламное фото).

ТОЧКИ И „ГАЛОЧКИ“

САТИРИКИ в юмористы разных рангов являлись немало чернил, высмеивая прелюбные бюрократические «галочки». Но по-настоящему, напугав, они ополчились на нее. Если разобраться, то «галочка» даже полезна. В самом деле, все учреждения и предприятия составляют планы работ, потом некоторые из них выполняются. А для плана и ставит «галочку». И если в планах их много, то это надо только приветствовать.

Фельетонисты добились своего: некоторые люди стали бояться «галочек». В планах, которые они составляют, нет никаких перчаток. Вот, к примеру, начальник отдела совхоза «Славы» И. А. Протасов. Составил он со своими сотрудниками план летней торговли. Хороший план, обширный. Намечено было открыть дополнительно много точек для торговли прохладительными напитками. И что же? Минувла уже половина лета, но никаких точек, например, в поселке Юго-Восточном не появилось. Соответственно и «спячеч» в планах орен тоже нет. А все потому, что Т. Протасов боится: заглянет кто-нибудь в планы, увидит «галочки» и сочтет его бюрократом.

Жители поселка, как в пустыне, изнывают от жажды. Некоторым, говорят, даже стали видаться миражи: бочки с квасом и лавом, киоски с газированной водой на перекрестках улиц. Кинутся они туда, а там ничего. Пусто. И бредут они поупно по улицам, говоря разные теплые слова в адрес работников торговли. Пишут в редакцию. А мы что? Не повезет же бочки с квасом в Юго-Восточный. Разве что попытаться убедить Т. Протасова: не бойтесь, ставьте «галочки» в планах, а торговые точки — на улицах.

М. ПРИКЛИН.

И БОЛЕЛЬЩИКАМ, И СПОРТСМЕНАМ

Сегодня и завтра в районе пионерского лагеря «Ленинец» примут старт велосипедисты Ангарска, которые будут оспаривать звание чемпионов города 1970 года. Соревнования по велосипеду проводятся в зачет летней спартакиады, посвященной 5-й спартакиаде народов СССР. Начало в 11 часов.

21 июля в 15 часов во Дворце пионеров состоится судейская коллегия розыгрыша по волейболу среди детских дворовых команд.